



# “定西宽粉”在“热辣滚烫”中提档升级

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

随着天水麻辣烫的火爆出圈,其灵魂伴侣“定西宽粉”因爽滑筋道的口感吸粉无数,生产销售火热朝天,受到全国各地消费者的青睐。

如何推动“定西宽粉”产业进一步做大做强,向着百亿级产业进军?

共办“定西宽粉”产业招商推介活动、共商产业转型升级大计、共享产业合作共赢机遇。4月23日下午,“定西宽粉”产业发展大会召开,持续深化全市马铃薯产业链强链补链,加快推动“定西宽粉”产业提档升级。

定西因薯而名、因薯而兴,是“中国马铃薯之乡”和“中国马铃薯良种之乡”。经过多年的培育发展,定西马铃薯已具备完

整的产业链,成为助农增收的支柱产业。

目前,全市年产原原种16亿粒、脱毒种薯200万吨以上,种植面积长期稳定在300万亩左右、总产量500万吨以上。定西已成为全国最大的脱毒种薯繁育基地、全国重要的商品薯生产基地和薯制品加工基地。

“定西宽粉”作为定西马铃薯产业的“拳头产品”,传承延续了定西人民不断追求美食文化的百年技艺,承载着深厚的历史文化底蕴和地域特色。去年4月,“定西宽粉”成功注册国家地理标志证明商标。目前,全市有马铃薯加工龙头企业28家,“定西宽粉”生产经营主体120家,2023年销售额突破30亿元。

定西市围绕打造“定西宽粉”特色品牌,组建“定西宽粉”足球队亮相贵州榕江

“村超”,成功举办首届“定西宽粉节”和2023年“定西宽粉”美食足球超级联赛,推动特色美食与体育运动、文旅产业跨界融合,带动“定西宽粉”线上走俏、誉满全国。今年以来,“定西宽粉”作为“天水麻辣烫”的“灵魂伴侣”,知名度和需求量直线上升。

“定西宽粉”出圈是必然的,因其优质的马铃薯原材料、优良的品质、独特的口感、漂亮的色泽,已经完全具备爆款产品的品质。”就“定西宽粉”产业后续如何发展,柳州职业技术学院柳州螺蛳粉学院院长陈芳结合螺蛳粉产业的发展经验,谈了自己的看法:“要实现马铃薯产业的全产业链发展,走规模化、工业化、自动化、智能化道路是必行之路。”

定西恒源公司作为“定西宽粉”十佳

生产企业在大会上受到表彰奖励,让总经理陈维霞倍感振奋。定西市委、市政府对“定西宽粉”产业的重视,让她干劲十足,“作为生产企业将会进一步扩大生产规模,研发出更多适合市场的新产品。”

定西市清吉淀粉制品股份有限公司董事长助理焦云龙信心满满地说:“我们将乘势而上、抓住机遇,继续创新产品、提高产品质量,不断扩大‘定西宽粉’的影响力,力争将清吉公司打造成知名品牌。”

定西市主要负责同志表示,定西将以此次活动为契机,紧紧围绕打造“中国薯都”,立足现有发展基础,聚集各方资源优势,以更加开放的视野和创新的精神,加快建设“西部宽粉城”,着力让“定西宽粉”走上千家万户的餐桌,实现产业高质量发展。

## 2024第四届鲁企走进甘肃·定西投资洽谈会开幕

本报定西讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)山海协作一家亲,携手奋进谱新篇。4月27日上午,2024第四届鲁企走进甘肃·定西投资洽谈会开幕式在定西举行。副省长雷思维出席。

本届洽谈会由山东省发展和改革委员会、甘肃省农业农村厅主办,以“产业兴农 鲁甘共赢”为主题,采用“线下大会+线上直播”形式开展,旨在持续深化拓展鲁甘协作,在促进区域协同发展、扎实推进共同富裕的征程中再开新局。

据了解,山东省已连续三年组织企业开展“鲁企走进甘肃”等

系列投资洽谈活动,围绕产业合作、劳务协作、消费帮扶等重点领域,打造“引企入甘”精准对接平台,累计引导落地投产企业343家,共建产业园区37个,引进入驻园区企业79家,打造承接东部产业梯度转移的重要载体。

活动期间,还将举行农产品精深加工产业合作对接会、中医药产业合作对接会、装备制造产业合作对接会、“定西宽粉”暨陇百味美食盛宴创意集市及“甘货入鲁”消费帮扶展销。考察团将分赴定西市、陇南市、临夏州开展考察活动。

## 中国农业科学院蔬菜花卉研究所甘谷辣椒研发中心揭牌

本报甘谷讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)4月26日,中国农业科学院蔬菜花卉研究所甘谷辣椒研发中心揭牌仪式在甘谷县安远镇陇上椒农业科技有限公司举行。

中国农业科学院蔬菜花卉研究所作为蔬菜花卉学科唯一的国家级公益性专业研究机构,为我国蔬菜产业的可持续发展提供了基础性、战略性和前瞻性的科学与技术支撑。甘谷辣椒研发中心作为中国农科院蔬菜花卉研究所在全国范围和地方合作设立的首家辣椒研发中心,将以共建团队的形式,开展对甘谷辣椒种源创新、栽培技术和品质提升、标准化体系建设等工作,推动甘谷辣椒产业高质量发展。

据介绍,甘谷已有400多年的辣椒种植历史。近年来,甘谷县委、县政府深入实施优势特色产业三年倍增行动计划,聚焦“甘谷辣椒”国家地理标志产品保护示范区创建目标,全力以赴做强龙头、延链条、树品牌、聚集群,全县辣椒种植面积达10万亩,年产量23万吨,产值6.5亿元。甘谷辣椒已成为甘谷“甘味”农特产品的金字招牌。甘谷县委、县政府将进一步加强与中国农业科学院蔬菜花卉研究所的合作共建,依托中国农业科学院蔬菜花卉研究所平台、人才、技术优势,开展技术攻关,为甘谷辣椒发展插上科技的翅膀,全面提升甘谷辣椒的产能、品质和效益。

## 甘肃文创“组团”亮相香港国际授权展

本报香港4月27日讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)今天上午,由香港贸发局主办的第二十一届香港国际授权展在香港国际会展中心开幕,受甘肃省文化和旅游厅委托,由兰州文创产业园牵头组织的甘肃代表团,集中秀出甘肃文创丰厚“家底”,以独具特色的“甘肃风采”“陇原韵味”添彩亚洲最大授权交易会。

香港国际授权展是亚洲最大的授权交易展,展览不仅汇聚全球众多知名文化IP及知名品牌,也是众多国际设计大师创意碰撞的年度盛会,通过一站式平台为环球授权商、品牌、授权经营商、授权代理和贸易商搭建合作交流的桥梁,缔结全球跨界别、跨行业、跨领域的发展商机。

来自敦煌研究院、敦煌文旅集团的精美文创产品,无论是丝巾、书签,还是涂色书、敦煌壁画高保真复制品,都带着浓浓的“敦煌风”;融合了彩陶文化、敦煌文化、黄河文化等地域文化的李明海指丝珠琅文创产品,集实用性、艺术性于一体,深受欢迎;首次参展的甘肃简牍博物馆带来的“永生”漆器、简龙·龙年限定毛绒玩偶等文创产品,带着历史的温度,仿佛穿越时空而来,很是亮眼……此次参加香港国际授权展的团队成员,主要由我省文博机构、文化企业、非遗代表及部分省内院校组成。展会期间,我省以极具代表性的百余类文创产品,展示甘肃璀璨绚烂的历史文化和多元文创产业的独特魅力。

香港国际授权展为期3天,第三十届香港礼品及赠品展、亚洲授权业会议同期举办。我省将借此契机,通过专题参展、座谈交流、会议学习、洽谈合作等形式,既向各地与会者介绍甘肃文化产业发展成果及广阔前景,探索文创产品传承、创新的魅力,助力甘肃文创破圈远航,又为甘肃相关机构和企业拓宽授权合作后的产品销售路径,搭建文化贸易国际合作平台,赋能甘肃IP提质增效,合力共筑文创未来。

作为牵头组织参展的兰州文创产业园,是国家文化产业示范基地、省级版权示范基地,也是历届香港国际授权展的参与者和受益者。长期以来,兰州文创产业园始终将助力甘肃文化走出去作为文化使命,依托其广泛平台和优势资源,通过“请进来”“走出去”等多种途径,不断发展,作出积极贡献。

(接1版)特别是自2023年3月开始,省版权局每月从登记作品中筛选10件作品,通过中国甘肃网、每日甘肃网等平台宣传推介,搭建版权线上线下交易平台,引导各地各单位将优秀版权作品登记作为人才引进等重要参考条件等举措,促进优质作品有效运用和价值转化。据不完全统计,2023年有关文化企业登记的近500件作品转化为文创、NFT、室内设计、产品包装、出版等文化产品。敦煌研究院、甘肃文博信息产业发展有限公司被中国版权保护中心评为年度十大著作权人。

## 我省举行世界知识产权日版权宣传活动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍 何佳睿)4月26日是第24个世界知识产权日。当天,由省版权局、兰州市委宣传部主办的世界知识产权日省市版权集中宣传活动在省级版权示范基地——兰州文创产业园举行,活动旨在传播版权文化理念,增强全社会尊重和保护版权的意识,为高质量发展贡献版权力量。

此次活动,为甘肃天沐景艺术综合发展有限公司、兰州文创

产业园、网易(兰州)联合创新中心、兰州日报社授牌——“兰州市版权服务工作站”,活动现场设有文创产品展销区和版权宣传展台,宣传现场表演的音乐快板《版权保护靠大家》,用轻松愉快的方式将版权知识融入其中。

省版权局向全社会发出版权保护和运用倡议。倡议书提出,社会公众要尊重版权创新成果,不抄袭、不剽窃、不随意使用他人作品,不制作、

不下载、不购买、不传播侵权制品。作者要增强自身的版权意识,注重对原创作品的登记确权,走好版权保护和运用的“第一步”。各文化和版权相关企事业单位要更好担当起新时代新的文化使命,努力创作更多推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的优秀作品,促进版权有效运用和价值转化。各级版权执法部门要加强版权法治保障,依法查处各类侵权盗版行为,维护著作权权利人和社会公众的合法权益。

## 甘肃省知识产权保护示范区建设启动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)为加强知识产权保护,助推经济社会高质量发展,4月26日上午,甘肃省知识产权保护示范区建设启动仪式在兰州市安宁区政府举办。

本次活动由甘肃省市场监管总局和兰州市政府主办,兰州市市场监管局和兰州市安宁区政府承办。活动现场,为兰州市安宁区、白银市白银区、张掖市甘州区、定西市安定区等4家省级知识产权保护示范区建设单位授牌。

为进一步支持示范区建设,目

前,省市场监管局已制定支持政策清单,从体系完善、机构建设、资源供给、人才队伍等方面对示范区予以优先支持。省市场监管局主要负责同志表示,将进一步完善运营服务体系,在知识产权质押融资中推出更多创新举措,推动金融助力纾困政策加速落地;进一步加强服务供给,聚焦转化运用、行政保护和公共服务等关键环节,制定并落实好相关政策;进一步提升创新能力,支持企业、高校、科研机构完善技术转移转化机制,引导专业服务机构深度参与产学研合作;进一

步加强知识产权全链条保护,切实提高企业和消费者对知识产权保护满意度,获得感,推动知识产权保护与经济社会发展互相支撑、互相促进。

省高级人民法院有关负责人表示,将进一步强化知名商标保护力度,严厉打击假冒商标、“商标攀附”“傍名牌”等侵权行为;联合省市场监管局、省司法厅共同出台关于加强知识产权纠纷调解工作的相关通知,进一步加强行政保护与司法保护的有机衔接,建立健全知识产权纠纷多元化解机制。



4月25日,临泽县税务局工作人员深入生产一线讲解税收政策。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王将

## 我省首列境内外保税区间联动合作国际货运班列发运

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)4月27日,由甘肃(武威)国际陆港组织发运的我省首列境内外保税区间联动合作国际货运班列从武威南站驶出,发往乌兹别克斯坦首都塔什干。

本次出口货运班列共发运51个集装箱,主要搭载品牌汽车配件、聚酯切片、医用药品等货物,货重1964吨,货运总值2410万元。出口货物采用“属地申报、属地查验、口岸放行”的快速通关模式,从武威保税物流中心报关出区,预计7天后抵达武威保税物流中心设在乌兹别克斯坦丘库尔塞的保税海外仓。

本次班列的顺利开行,标志

着甘肃(武威)国际陆港成为我省首个实现境内外保税区间联动合作的国际货运班列平台,将为推动我省保税海外仓运营提质增效、打通内外联动大通道发挥积极作用。

今年,甘肃(武威)国际陆港大力实施外贸提质增效三年行动,不断放大“通道+经贸+产业”联动效应。4月以来,甘肃(武威)国际陆港在吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、土耳其等国家开展经贸合作对接,在国际集装箱站、保税海外仓运营、货物保税仓储、进口粮食监管仓、国际货运班列发运等方面达成合作意向项目4个,总投资约5亿元。

## 祁连天景区文旅资源产品推介会走进兰州

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)探索天境祁连,领略天境神韵。近日,由青海省海北州祁连县政府、祁连县文体旅游广电局、祁连县天境山旅游开发有限公司主办的祁连天景区2024文旅资源产品推介会在兰州举行,诚邀游客走进天境祁连,共享生态旅游美好时光。

天境山景区位于青海省海北州祁连县城西,紧邻河西走廊。景区依托祁连县得天独厚的自然资源和璀璨的民俗文化,独创出“自然观光+民俗文化体验+山地探险”的文旅产品新模式,让游客在饱览大美青海千山堆

绣、绿韵蓝调、一景四季的同时,感受当地浓郁的民族特色。推介会上,祁连县天境山旅游开发有限公司围绕天境山所蕴含的人文故事,景区“一环两心三区”空间布局,团队接待优惠政策和“吃、住、行、游、购、娱”等旅游要素作了详细推介,重点推出“四季滑道”“浪漫滑翔伞基地”“星空营地”“探险密道”“山地自行车基地”等服务体验和网红打卡点,以及景区组织策划的特色民俗活动。

甘肃省旅游协会旅行社分会、兰州市旅游协会、兰州市城关区文化旅游发展行业协会与天境山景区签订战略合作协议。

## 关于干部任前公示的公告

现将省委研究拟提拔和进一步使用的王强等同志有关情况予以公示,接受广大干部群众监督。如发现存在德、能、勤、绩、廉等方面有影响任职的问题,可通过电话、手机短信、网络、来信和面谈等形式反映,我们将认真进行受理,并向署名或当面反映问题的干部群众反馈调查核实结果。如不存在影响任职的问题,将按有关规定办理任职手续。

一、公示对象简要情况(按姓名笔画排序)

王强 男,藏族,1973年8月生,省委党校研究生学历,经济学学士,中共党员,现任宕昌县委书记、一级调研员,拟任市(州)党委常委。

包义成 男,汉族,1976年1月生,中央党校研究生学历,文学学士,中共党员,现任省人大常委会副秘书长、机关党组成员,拟任省人大常委会工作机构正职。

吕哲军 男,汉族,1970年8月生,大学学历,工学学士,中共党员,现任甘南州委常委、组织部部长,拟任市(州)党

委副书记。

李龙 男,汉族,1976年6月生,在职大学学历,工程硕士,中共党员,现任省疏勒河流域水资源利用中心副主任、党委委员,拟任省属正厅级事业单位正职。

李常锋 男,汉族,1970年10月生,大学学历,工学硕士,中共党员,现任兰州新区职教园区服务保障中心主任(副厅级行政),党委书记,拟任省属职业本科院校行政正职。

李辉 男,藏族,1982年10月生,省委党校研究生学历,工学学士,中共党员,现任陇南市副市长,拟任市(州)党委常委。

杨东平 男,汉族,1979年5月生,在职研究生学历,管理学硕士,中共党员,现任甘南州副州长,拟任市(州)党委常委。

杨焱 男,汉族,1972年3月生,大学学历,文学学士,中共党员,现任甘肃文旅产业集团有限公司副总经理、党委委员,拟任省管企业经理层正职。

赵星军 男,汉族,1969年4月生,研究生学历,经济学硕士,中共党员,现任甘肃金融控股集团副总经理、党委委员,拟任省管企业经理层正职。

胡志勇 男,汉族,1974年2月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任天水市副市长,拟任市(州)党委常委。

袁耀雄 男,汉族,1972年8月生,在职大学学历,中共党员,现任省发展和改革委员会固定资产投资处(省投融资办公室)处长,拟任省属副厅级事业单位正职(试用期一年)。

唐进军 男,汉族,1977年6月生,中央党校研究生学历,工学学士,中共党员,现任省政协办公厅副主任,拟任市

(州)党委常委。

### 二、公示和受理反映时间

公示时间为2024年4月28日至2024年5月7日,共5个工作日(不含法定节假日)。

受理时间为每天上午:8:30—12:00,下午:2:30—6:00。

### 三、受理反映部门及联系方式

受理部门:省委组织部干部监督处  
电话举报:0931-12380  
短信举报:13909312380、13919312380  
网络举报:www.gs12380.gov.cn  
通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号  
邮政编码:730030

中共甘肃省委组织部  
2024年4月27日

## 全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798  
举报邮箱:gswwxcbwcl1516@163.com  
通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)